

Советское БДАМОРДЕ

Орган Немского РН КП(б) КФССР и исполнома района

4(1775) | Четверг, 25 января 1945 г. Цена 15 к

По-боевому проведем фронтовой месячник на лесозаготовках

Для успешного проведения лесозаготовок и реализации взятых обязательств республикой в социалистическом соревновании с Архангельской областью за досрочное выполнение плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1944-1945 года, по решению ЦК КП(б) КФССР обявлен с 25 января фронтовой месячник по 25 февраля на предприятиях лесной промышленности республики.

На всех лесопунктах и мастерских участках Кемского леспромхоза должно шире развернуться социалистическое соревнование за наибольшую выработку норм. Каждый лесоруб, каждый возчик должны иметь одно стремление — помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских захватчиков, стахановскими победами ознаменовать 27 годовщину Красной Армии.

Фронтовой месячник на лесозаготовках должен стать месячником боевой, самоотверженной работы каждого рабочего, каждой работницы, месячником несущих побед на трудовом фронте. Священная обязанность

работников леса — работать по-фронтовому, работать с таким же упорством и отвагой, с какими наши защитники боятся с фашистскими варварами за честь и независимость нашей родины.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, задача начальников и мастеров леса — разъяснить каждому лесорубу и возчику значение проведения фронтового месячника на лесозаготовках, по-деловому организовать труд в каждой бригаде, возглавить социалистическое соревнование в борьбе за первенство с лесозаготовителями Архангельской области.

Коллектив Кемского леспромхоза имеет все возможности в период фронтового месячника добиться высокой производительности труда и стать победителем соревнования среди леспромхозов республики.

Работники лесозаготовительной промышленности! Работайте по-фронтовому, не жалея сил, не считаясь со временем. Самоотверженным трудом в тылу поддержим наступление Красной Армии на фронте.

Организованно провести отчетно-выборную кампанию в рыбакских колхозах

С 20 января по 10 февраля в рыболовецких колхозах района проводится отчетно-выборная кампания, которая должна пройти на высоком идеально-политическом и производственном уровне рыбаков и послужить новым рычагом в организационно-хозяйственном укреплении рыболовецких колхозов.

Чтобы успешно провести отчетно-выборную кампанию, необходимо проделать большую организационную работу.

Партийные организации и исполнкомы сельсоветов должны помочь правлениям колхозов подготовить обстоятельные отчетные доклады и вскрыть недостатки, чтобы на общем собрании колхозники могли дать новому составу правления конкретный приказ.

Подведение итогов производственно-хозяйственной деятельности колхозов за год требует большой работы правлений и ревизионных комиссий колхозов.

За последние годы в многих колхозах ослабло внимание к работе колхозных ревизионных комиссий, а в колхозах «Красная заря», «Искра», «Путь Ленина» совсем не существуют. Мириться с этим никак нельзя.

Надо укрепить и активизировать колхозные комиссии, превратив их в надежные органы охраны и укрепления общественной колхозной собственности.

Отчетное собрание — большое

событие в жизни артели. На отчетном собрании каждый колхозник отчитывается перед родиной за работу артели в целом и за свою собственную работу.

Каждому члену артели следует заранее продумать кого они изберут в новый состав правления и ревизионную комиссию, чтобы к руководству пришли лучшие, честные колхозники, показавшие свою работу в дни Отечественной войны, способные мобилизовать рыбаков-колхозников за выполнение еще больших и ответственных задач, стоящих перед колхозами в 1945 году.

В ответ на призыв вождя рыбаки района берут на себя новые обязательства за досрочное выполнение плана добычи рыбы в I-м квартале. Колхозники колхоза «Океан», взяли обязательство выполнить план I-го квартала по рыбодобыче к 15 февраля, колхозники колхоза «Путь Ленина» уже выполнили план I квартала по вылову рыбы.

Местные партийные, советские и комсомольские организации, все коммунисты и комсомольцы на селе должны мобилизовать свои силы, чтобы оказать помощь в проведении отчетно-выборных собраний и тем самым превратить отчетные собрания в могучее оружие борьбы за новый подъем социалистического хозяйства, за дальнейшее усиление колхозной помощи стране и фронту.

В фронтовой месяцник выполнить 70 процентов квартального плана лесозаготовок

СВОДКА

о ходе лесозаготовок по Кемскому леспромхозу
на 20 января 1945 г.

| № п. п. | ЛЕСОПУНКТЫ | Заготовка в процентах к кварталь- ному плану | Вывозка в процентах к кварталь- ному плану |
|-----------------------------------|-------------------------|---|---|
| 1 | Охтинский | 17,9 | 23,5 |
| 2 | Шомба | 25,1 | 15,1 |
| 3 | Авнепорог | 30,2 | 19,4 |
| 4 | Панозеро | 17,3 | 16,4 |
| 5 | 25-й километр | 30,1 | 28,6 |
| ИТОГО по Кемскому леспромхозу . . | | 25,5 | 19,1 |

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Все рабочие Авнепорожского лесопункта включились в социалистическое соревнование с Архангельскими лесорубами.

Благодаря упорного труда, социалистического отношения к делу, заботливого отношения к коню и инструментам, многие из них из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки.

Лучшие люди лесопункта работая по 2-му и 3-му году систематически перевыполняют нормы выработки, лесоруб Ложкина М. Т. план IV-го квартала выполнила на 140,6 процента.

Возчик Шерту С. П. на конной вывозке квартальный план

выполнил на 113,5 процента. На прокладке и ремонте дорог рабочий Тюрик П. Р. квартальный план выполнил на 150 процентов. Добиваясь хороших показателей в труде эти товарищи служат примером в дисциплине.

Включаясь в соревнование с лесозаготовителями Архангельской области, эти рабочие взяли обязательство выработать 200 норм за сезон.

Товарищи Шерту, Ложкина и Тюрик представлены к награде.

Слезин,
председатель МК.

Что я нового внес в технику своего завода

С начала Отечественной войны наш цех изготовил много разнообразных спецзаказов для Фронта, в которых я принимал большое участие, в части увеличения выпуска продукции и простоты ее обработки.

Наш цех не был приспособлен к резким переходам от заказа к заказу по их видам обработки, из-за оборудования и технических материалов, но несмотря на это мы принимали все меры к тому, чтобы выполнить заказы. Мы много изготавливали лыжи и других спецзаказов, которые шли на фронт.

Для обеспечения выполнения которых необходимо было в обрудование нашего цеха внести новые приспособления, которые должны быть разработаны технически грамотными людьми (инженерами). Мы в тесном кругу рабочих обмозговали и быст-

ро освоили, и выполнили эту работу с успехом. Все последующие задания так же быстро осваивались и выполнялись.

Что я сделал по части rationalизации на заводе. На обработке лыж путем перестановки одного станка в цеху и подделки небольшого приспособления к другому станку, отдала надобность держать двух лишних рабочих и увеличили обработку деталей на 50 процентов.

Выпуск лыжных палок резко отставал от выпуска лыж. В разрешении вопроса, как ликвидировать этот недостаток, активное участие принял Е. В. Долинов, непосредственно им было разработано два станка, после чего работа резко изменилась,

увеличивая выпуск и улучшая качество лыжных палок. Изготовляли для лыжных палок станки вручную, которых

за смену выполняли 19 штук. Начальник цеха тов. Власов был очень озабочен, т. к. месячное задание при такой работе не выполнялось. Я сделал приспособление к станочному станку и мы все задание выполнили за один сутки.

Меня очень волнует, когда завод не выполняет какое-либо задание. Поэтому я все думаю, чтобы нового внести в усовершенствование техники завода, чтобы облегчить труд рабочих и увеличить выпуск продукции.

Дирекция завода и трест главлессбыта мои труды ценят, за период Отечественной войны меня 8 раз премировали деньгами, а сейчас мне дали костюм.

Работая сменным мастером и ножеустановщиком лыжного цеха, сейчас работаю над новым приспособлением для производства лыж. Е. Луконошкин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 января 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое

командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пилькален, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумблен и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21-го января штурмом овладели городом Истерь-

бург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23-го января наши войска заняли города Лабиау и Велау — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14-го января, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление с двух плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Талленберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление вглубь восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дойтиш Айлау, Морунген, Заальфельд и другими.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

ВЫПОЛНИЛИ К 17 ЯНВАРЯ

Колхозники колхоза «Путь Ленина», Шуерецкого сельсовета в ответ на призыв товарища Сталина ответили лучшей производственной работой, выполнив годовой план по рыбодобыче на 146,3 процента.

Подводя итоги работы за 1944 год рыбаки взяли новое обязательство выполнить план I-го квартала 1945 года в течение января месяца. Свое обязательство рыбаки сдержали, выполнив квартальный план на 17-е января на 170,9 проц.

Из организованных 12-ти звеньев не выполнило квартального плана только одно звено тов. Зайкова Г. С.

Звено товарища Плеханова В. А. выполнило план на 289,2 проц., звено Петрова Г. В. на 143,5 проц., звено Пастухова М. А. и Москорина А. М. выполнили план на 163,5 проц., а звено Попова П. А. и Миронова С. М. выполнили квартальный план на 314,9 проц.

Рыбаки взяли обязательство, использовали все возможности, чтобы выполнить его. Во время подхода рыбы находились все время на море. Зная из опыта работы, рыбаки во время приготовили все орудия лова, в результате этого, в массовый подход рыбы не пришлось отрываться на починку снастей, меры и других орудий лова.

Сейчас задача шуерецких рыбаков взять новое обязательство, чтобы выловить новые центнеры рыбы сверхпланов в первом квартале 1945 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Серьезнее работать над повышением
СВОИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

В начале декабря 1944 года требовательна к своим подчиненным, проходит мимо таких фактов, когда в столовых имеется беспорядок. Работники столовых не борются за хорошее качество приготовления обедов, а мер со стороны т. Смеловой принимается очень мало по улучшению работы столовых.

Осталось одно для коммунистов и комсомольцев по-серьезному готовиться к занятиям, чтобы изучить исторические документы товарища Сталина с тем, чтобы использовать для руководства своих практических дел в выполнении стоящих задач перед работниками карелфиторга.

Однако, на деле получается совершенно другое. На занятия приходят не все. Были случаи, когда из-за неявки слушателей кружка, занятия переносились на другой день. Большинство слушателей кружка на занятия приходит без конспектов, почти совершенно не используют в подготовке дополнительного материала.

Комсомолка т. Смелова, начальник общественного питания карелфиторга пропустила два занятия без уважительных причин, к занятиям не готовится, а поэтому не принимает участия и в разборе материала. Не повышая своих политических знаний тов. Смелова не

М. Лайкачева.

БОЛЬШЕ ПРОВЕРКИ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ
И ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ В РАБОТЕ

На лесозаводе № 1 большая комсомольская организация, из них 32 человека работает непосредственно в цехах. Все выполняют и перевыполняют нормы выработки. Много и несознательной молодежи.

Если формально познакомиться с комсомольской организацией, то как будто и неплохо обстоит дело. Имеется план работы комсомольской организации и собрания комсомольские проводятся регулярно, и членские взносы комсомольцы во-время платят, но вот почему то жизни комсомольцев не видно.

Но когда познакомишься с комсомольской организацией глубже, то становится ясно почему в комсомольской организации проходит работа формально. Комсомольцы перестали повышать свой политический уровень, не выполняют комсомольские поручения, из 15 агитаторов работают только два, и те за последнее время стали не регулярно посещать свои участки. На комсомольских собраниях не выступают, не выполняются и принятые решения.

Молодой комсомолец тов. Фролов, работая агитатором в общежитии № 10 ежедневно проводил беседы и читки, но так как его работу никто не контролировал и его работы не замечали, не спрашивали, он стал реже посещать общежитие, а потом и совсем не стал заходить. Об этом же говорит комсогруппорг механического цеха т. Максимова.

В чем причина? А дело оказывается в том, что вновь избранная секретарь комитета ком-

Свое
обязательство
я выполняю

Я работаю в швейной мастерской артели инвалидов «Север» уже 11 лет. Я инвалид 2-й группы, мой рабочий день 6 часов. Но несмотря на это я не отстаю в работе от других рабочих, участвую вместе со всем коллективом в соревновании и свое обязательство ежемесячно выполняю на 200 процентов и выше.

Все 6 часов я стараюсь использовать полностью для шитья, заранее готовлю рабочее место, и все что мне необходимо для работы в течение смены. Поэтому я никогда не делаю хождений во время работы в поисках ниток, ножниц или еще чего-нибудь, как делают некоторые рабочие.

Сейчас я обучаю двух учеников по массовому пошиву. Хотя мне бывает и трудно, но свое обязательство я выполняю, и буду вперед обучать учеников и выполнять взятые обязательства.

Пусть враг знает, что каждый советский гражданин готов отдать свои силы, чтобы своим трудом помочь Красной Армии, которая успешно бьет врага уже на его территории.

М. Ф. Егорова,
мастер швейного цеха

не было сделано ими. Они явились сюда только для проведения комсомольских собраний.

Смотрим протокол комсомольского собрания от 29 ноября 1944 г. «О итогах 2-го пленума РК ЛКСМ», на котором выступил только 3 человека, а вопрос стоял о состоянии политico-массовой работы в районе, на котором комсомольцы не должны бы молчать, к тому же решение принято общирное, а в обсуждении этого решения комсомольцы не приняли участия. А поэтому принятное формально решение не выполняется, комсомольцы по-прежнему не учатся, агитаторы перестали работать совсем, за исключением тов. Пановой. Многие комсомольцы не читают газет не только книг.

Спрашиваем у секретаря сколько человек готовило это собрание, отвечает: «одна я», так, как тов. Образцова позвонила, что собираете сегодня собрание, приеду. Приехав сделала доклад, на второй день уехала, не поговорив даже с комсомольцами. Могли ли комсомольцы научиться как нужно готовить собрание и проводить, конечно нет. Или другой пример.—Тов. Некрасова обращается в РК ЛКСМ.—«Помогите составить план работы на январь месяц, какой лучше вопрос поставить на обсуждение комсомольского собрания», — спрашивает она, «обратитесь в партийный комитет, там вам помогут», получила ответ тов. Некрасова, вместо практического совета, чтобы подсказать тов. Некрасовой собрать актив и посоветоваться с ними, чтобы са-

Международный обзор

Внимание всего мира привлекает к себе мощь сокрушительных ударов, нанесенных советскими войсками по немецким захватчикам. Быстро и стремительно продвижение Красной Армии на запад, к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободолюбивых народов.

За шесть дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезен (Гнезнен). До Берлина от этого города остается 270 километров.

Иностранная печать широко публикует сообщения Совинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Американский радио-обозреватель Морган заявляет, что «продвижение русских по истине является одним из величайших моментов в истории. Этот удар превосходит все предыдущие наступления».

Английская газета «Манчестер Гардиан» в своей статье указывает, что «великое русское наступление, начавшееся 12 января уже сейчас изменило ход войны» и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Великая радость и счастье братского польского народа. В

Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши царит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией Временного Национального Правительства Венгрии, с другой. Отныне почти все бывшие сотрудники Германии ведут войну против ее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас благодаря наступлению Красной Армии, союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

В. Гришанин.

Отв. редактор
М. И. БЕКЕТОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

По согласованию с райторгом отделом Кемского отделение карелфиторга доводит до сведения организации, учреждения и все остальное население прикрепленных на снабжение к системе карелфиторга о том, что прикрепление хлебных карточек и пропусков в столовые производится с 28 числа текущего месяца до 3-го числа следующего месяца.

Прикрепление организаций и учреждений производится в конторе карелфиторга, а остального населения в магазине номер I.

На всех прикрепленных карточках и пропусках в столовые до 3-го числа, а так же по пропускам с незаполненными фамилиями, местом работы и печатью организации выдавшей карточку или пропуск.

По не прикрепленным хлебным карточкам и пропускам в столовые до 3-го числа, а так же по пропускам с незаполненными фамилиями, местом работы и без печати организации хлеб и питание отпускаются не будет.

Карелфиторг.

* * *

Артель «Искра» доводит до сведения граждан г. Кеми, что в целях обслуживания населения пошивом одежды и ремонтом обуви, для данной цели выделены мастера в швейной и сапожной мастерской. Принимаются заказы дважды в неделю — по понедельникам и субботам с 13 часов до 18 часов.

Правление